
Ata da 114 (décima primeira) reunião ordinária da cámara Municipal de são
Gotardo realizada no dia 24 (vinte e quatro) de agosto de 20,11 idois mil e
onze) às 19:00 (dezenove) horas, na sede da Câmara, à praça São Sebastião,
no. 45, nesta cidade, onde se reuniram sob a presidência do Veieador João Lúcio
da silva Neto, os senhores vereadores: claudionor Anicésio dos santos, Divair
César Rodrigues, José Luiz Messias Neto, Humberto de Alencar Garcia, Marcilon
Laci Rodrigues, Mauri lgnácio de Morais silva e Mozar Borges da silva. Havendo
quorum legal, o Sr. Presidente declara aberta a Décima primeira Reunião
Ordinária do ano de 2011, em nome de Deus. Foi passada em votação no
plenário a dispensa da leitura da ata referente à última reunião, no qual foi
aprovada por unanimidade. Em seguida passou-se a Ieitura de co rrespondências.
Correspondências: Requerimento Frisago; Academia Scorpions de Taekwondo,
ofício n'. 0212011: Prefeitura Municipal de Rio Paranaíba, ofício n . 0212011;
Convite da Prefeitura Municipal de Rio Paranaíba para lançamento do livro
"Memórias"; Convite da EXPOALTO; Ordem dos Advogados do Brasil, Seção
Minas Gerais, oficio n'. 1912011, Lar da Criança Divina Lucas da Silva, ofício n..
160; SEBRAE; Câmara Municipal de Uberaba, oÍ. n". 1.154t2011; Convite da
Prefeitura Municipal para cinema na praça; Convite para 7" Encontro de Câmaras
Municipais; Convite da Prefeitura Municipal de Matutina para inauguração da
Farmácia de Minas; Convite Academia Scorpions de Taekwondo para g" Open
Sáo Gotardo de Taekwondo; Convite do Conselho Municipal dos Direitos da
Mulher para ll Fórum dos Direitos da Mulher; Policia Civil, oficio n". 141t2011.
Superintendência Regional do Triangulo Mineiro, ofícios n.. 0420t2011 e
042112011; Governo de Estado de Minas Gerais, comunicaçáo n.. 1243t2011,
Ministerio da Saúde; Mlnistério da Educação; Ministério do Desenvolvimento
Social e Combate a Fome; Câmara dos Deputados. Quanto a correspondência do
SEBRAE, o Sr. Presidente afirma que estão pedindo urgência na votação do
Projeto de Lei n'. 10/201 1, que institui tratamento diferenciado e favorecido a ser
dispensado às microempresas e as empresas de pequeno porte no âmbito do
município, em conformidade com as normas gerais previstas no estatuto nacional
da microempresa e da empresa de pequeno porte instituído pela lei
complementar federal n'. 123, de 14 de dezembro de 2006, pois é um projeto de
grande importância. O Sr. Presidente João Lúcio pede 1 (um) minuto de silêncio
em memória do vereador Domingos Sávio Rodrigues. Logo foi feita a leitura da
convocação ao vereador Gilberto de Oliveira Cândido. Em seguida o Sr. Gilberto
de Oliveira Cândido cumprimenta a todos presentes, e faz juramento: ,,prometo,

defender e cumprir as ConstituiçÕes, as Leis da República, do Estado e do
Município, bem como desempenhar, leal e honradamente, o mandato que me foi
confiado pelo povo deste Município". Em seguida foi lido o Termo Especial de
Compromisso e Posse do Cargo de Vereador, assinado por todos os vereadores
e Vice-Prefeito presente. O vereador Mozar Borges se dirige ao Sr. Gilberto e
afirma que é uma grande honra tê-lo nesta Casa de Leis, pois é um vereador com
larga experiência tendo sido já Prefeito. Todos vereadores concordaram em
deixar para passar os requerimentos na próxima reunião, pois há muitos projetos
a serem apresentados e votados. Em seguida foi feita lettura de Moções. Moçoes
de Pesar: 1) apresentada pelo vereador Divair em respeito ao falecimento da
Senhorita Cínara Clemente Carvalho; 2) apresentada por todos os vereadores em
respeito ao falecimento do Sr. Domingos Sávio Rodrigues. euanto a Moçáo de
Pesar a Senhorita Cínara Clemente Carvalho, o vereador Mozar Borges pede
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Lúcio sugere que todos entreguem pessoalmente a referida moção aos
familiares; todos estiveram de acordo, tendo o vereador Humberto sugerido que o
vereador Gilberto também assine a presente Moção, e o vereador Mozar sugerido
que o vereador Gilberto faça um ofÍcio se colocando a disposição da família. Em
seguida foi feita a apresentação de Projetos. Projeto de Lei n'. 4612011: autoriza
concessão de subvençâo social à associação dos filhos da senhora do rosário e
dá outras providências. Projeto de Lei n' . 4712011: dá nova redaçáo ao art. 'l 3 da
Lei Municipal n". 1.527 de 22 de junho de 2011 e dá outras providências. Projeto
de Lei n'. 4812011: regulamenta o exercício das atividades profissionais em
transporte de passageiros "mototaxista", serviço comunitário de rua "motoboy" e
transporte de mercadorias "moto-frete", e contém outras providências. Projeto de
Lei Complementar n'. 4912011: autoriza Concessão de Direito de Uso de uma
área de terreno de propriedade do Patrimônio ÍMunicipal ao FRISAGO -
FrigorÍfico São Gotardo LTDA e contém outras providências. Projeto de Lei n'.
5012011: autoriza o Poder Executivo Municipal a aumentar o parâmetro para
efeito de suplementação de dotaçÕes orçamentárias com saldos insuficientes
através de créditos adicionais suplementares na lei do orçamento anual em vigor
e dá outras providências. Logo passou-se a votação dos projetos em pauta.
Projeto de Lei no. 3912011 DispÕe sobre as normas gerais relativas a concursos
públicos. O Sr. Presidente sugere que seja deixado o referido projeto em pauta
para ser votado na próxima reuniáo para que possa ser estudado melhor; todos
concordaram. Projeto de Lei n'. 0512011i Autoriza a ratificação da subscriçáo ao
protocolo de intençôes de participação no CISALP e dá outras providências.
Feitas as consideraçôes, as Comissóes Permanentes da Câmara Municipal de
São Gotardo opinam pela aprovação do referido projeto na forma que foi
apresentado. O Projeto de Lei n'. 0512011 foi passado em plenário e aprovado
por 7 (sete) votos. Projeto de Lei n'. 3812011: Autoriza assinatura de convênio,
com repasse de subvenção e dá outras providências. Feitas as consideraçÕes, as
Comissões Permanentes da Câmara Municipal de São Gotardo opinam pela
aprovação do referido projeto na forma que foi apresentado. O Projeto de Lei n'.
03812011 foi passado em plenário e aprovado por 7 (sete) votos. Projeto de Lei
n". 4412011: "lnstitui, no âmbito do Município de São Gotardo, o Projeto
Plantando Vida". Feitas as considerações, as Comissôes Permanentes da
Câmara Municipal de São Gotardo opinam pela aprovação do referido projeto na
forma que foi apresentado. O vereador Divair pede que o referido projeto seja lido
na integra. Os vereadores náo concordam com a leitura na integra. O vereador
José Luiz sugere ao vereador Divair que ao invés de ser feita a leitura, que ele
explique com suas palavras para melhor entendimento. O vereador Marcilon
parabeniza o vereador Divair pelo projeto, pois tem muita gente destruindo a
natureza e é bom ver alguém defendendo a natureza e pensando no futuro. O
vereador Divair explica que o projeto é referente a arborização, onde cada
criança que nascer no município é presenteado por uma muda de árvore pelo
município; afirma ainda que apresentou o referido projeto pensando no futuro,
pois infelizmente há uma grande falta de consciência de grande parte da
população mundial quanto a questão ambiental, e diz acreditar que o referido
projeto e apenas "uma gota do oceano", e quê se cada município apresentasse
um projeto igual a este estaria amenizando os problemas ambientais; o vereador
Divair encerra a palavra agradecendo os vereadores que deram parecer
favorável. O vereador José Luiz afirma que o referido projeto vem em bom
momento, pois plantar árvores em \
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para que o Poder Executivo através da Secretaria de Agricultura e Meio Ambiente
tenham um controle muito bem feito com a distribuição das mudas, para que
possam ser feitos os plantios nos locais corretos, onde as mudas para plantio na
área urbana sejam de pequeno ate medio porte, e as árvores para zona rural que
sejam frutíÍeras e de porte maior. O vereador José Luiz explica o problema da
supressão das árvores, em função do grande porte, onde a raiz arrebenta as
calçadas, pode danificar as fiaçÕes elétricas, por isso devem ser árvores de
pequeno porte, o vereador conclui que o projeto é bom e tem que ser executado,
e é um ótimo jeito de estimular as pessoas a plantarem. O vereador Mozar
Borges parabeniza o vereador Divair pelo projeto, e diz ainda que estará
cobrando a execução do projeto, pois quer ver esta cidade arborizada. O Projeto
de Lei n". 4412011 foi passado em plenário e aprovado por 7 (sete) votos. O
vereador Mozar Borges se retira do plenário já que já foi passado tudo êm pauta,
pois teria que comparecer a um compromisso. O Sr. Presidente relembra a todos
que dia 30 (trinta) haverá reunião ordinária, e que a partir da presente data so
será mudado a data de uma reunião ordinária com a assinatura dos g (nove)
vereadores. O vereador Humberto afirma que o Sr. Presidente irá indicar ainda na
presente reunião o membro substituto do Sr. Domingos Sávio para a Comissáo
Parlamentar de lnquérito, e que já está convocando para reunião segunda-feira
dia 29 (vinte e nove) de agosto às 15:00 horas. O Sr. Presidente afirma que como
o Sr. Domingos Sávio era do Partido DEM, a vaga seria do partido DEM, e como
o Sr. Gilberto é o vereador do DEM, se todos concordarem o Sr. Gilberto será o
membro da comissão, e o mesmo com as Comissôes Permanentes desta Casa,
ficando o Sr. Gilberto na comissão que pertencia ao Sr. Domingos; todos os
vereadores presentes concordaram. O Sr. Presidente lembra aos vereadores dos
projetos que possuem mais urgência, que são os seguintes: n". 1012011
(SEBRAE), 3912011 (Concurso Público) e os que entraram em tramitação hoje n'.
4912011 (Frisago), 4612011 (Convênio com Associação dos Filhos da Senhora do
Rosário) e 4812011 (Mototaxistas). O Sr. Presidente declara palavra livre. O
vereador Humberto de Alencar faz uso da palavra livre e parabeniza o vereador
Gilberto, onde infelizmente sofreram a perda de um grande companheiro, que
apesar de ser da oposição sempre foi uma pessoa muito bem vista por todas, e
desde já pede ao Sr. Gilberto para melhorias no esporte, pois infelizmente na
atual administração o esporte está saindo muito prejudicado, e é necessário que
seja melhorado urgente. O vereador Humberto da continuidade a palavra e pede
ao Sr. Presidente que cobre do Executivo Municipal de como ficou a situação do
projeto n'. 2812011, e que recebeu denúncia que está faltando material ou
funcionárfos para fazer certificado de reservista e carteira de trabalho, e isto náo
pode acontecer; cobrou também o projeto de hasta pública, onde foi feita a
comissáo, e ainda não foi enviado o projeto para esta Casa de Leis; cobra
também a situação do concurso público da Prefeitura, já que foi assinado um
TAC, no Ministerio Público e isto é muito sério. O vereador Divair pergunta ao Sr.
Presidente se a câmara teve resposta da Copasa, do requerimento solicitando
informações. O Sr. Presidente afirma que ainda não responderam. O vereador
Divair César pede que seja reforçado o referido requerimento, e que também
reclame a falta de água em muitos bairros, pois é um absurdo. O vereador
Humberto afirma que gostaria que entrasse com alguma reclamação no tVlinistério
Público, pois as obras da Copasa pararam e ainda está sendo cobrada a taxa da
população, e que a Copasa justifique
pare de cobrar o valor da taxa de
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disponibilizado. O Sr. João Lúcio afirma que irá mandar um oficio para eles com o
prazo de resposta de '15 (quinze) dias e se eles não responderem, procurar o
Ministerio Público para uma resposta. O vereador Gilberto faz uso da palavra
livre, agradece a acoihida carinhosa que teve por parte dos seus colegas, e
aÍirma ser uma honra poder voltar a esta Casa, onde já teve oportunidade de ser
Prefeito e vereador e é de coração, um lugar onde se sente bem é na Câmara; o
vereador diz estar emocionado, e confessa que não gostaria que fosse desta
forma de estar assumindo o cargo, mas que sabe que o Sr. Domingos partiu com
a consciência tranqüila e dever cumprido. Palavras do vereador Gilberto: "(...)Sei
que substituí-lo aqui seria tarefa quase impossível, se não contasse com a força
dos meus companheiros e com a força de Deus. Eu acredito que esta tarefa é
quase impossível, mas eu peço a Deus forças para pelo menos tentar. Me coloco
a disposição do Sr. Presidente, da mesa diretora, dos vereadores e da populaçáo
de Sáo Gotardo, e em tudo aquilo que eu puder ser útil(...)". O Sr. Presidente
afirma que também está a disposição para o que o vereador precisar, e que seja
muito bem-vindo; pede aos vereadores que seja votado o Projeto n". 3g12011 na
próxima reunião pois o promotor quer que assine um TAC, e isso vai penalizar os
funcionários, pois caso não vote o referido projeto, todos os funcionários da
Câmara serão demitidos. O vereador José Luiz pede cópia do projeto n..
3912011, e afirma que foi nomeado como membro da comissão e na primeira
reuniâo não houve nenhuma decisão com relação ao assunto, e entende que o
referido projeto não é só para este momento e por isto tem que ser um projeto
que tenham todo o conhecimento dele, e como não teve oportunidade de ajudar a
elaborar solicita um tempo para estudo; solicita também informação se os
processos licitatórios requeridos da prefeitura já chegaram nesta Casa. O Sr.
Presidente esclarece que ainda não chegou e que também já enviou um ofício ao
Promotor referente as respostas do Executivo aos requerimentos. Nada mais
havendo, o Sr. Presidente declara encerrada a reuniáo. Do que para constar
lavrou-se a presente ata que lida se achada de acordo vai assinada pela Mesa
Diretora. (Nada mais)
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